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VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 
 

 
N. ATTO  160  ANNO 2019 
 
SEDUTA   DEL  06/12/2019     ORE    12:30 

 
 

 
OGGETTO:  CONCESSIONE PATROCINIO ONEROSO AL PROGETTO 

PEDALART PARMA 2020 
 

L’anno duemiladiciannove il giorno sei del  mese di dicembre alle ore 12:30 nella sede 
comunale, previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto, si è 
riunita sotto la presidenza del Sindaco Giancarlo Contini, la Giunta Comunale. 
 
All’Appello Risultano 

 

ASSESSORI PRESENTI ASSENTI 

CONTINI GIANCARLO PRESENTE  

LEONI GIANARTURO PRESENTE  

CAPELLI STEFANO PRESENTE  

GUARESCHI ELISA PRESENTE  

MARCHESI MARZIA  ASSENTE 

 
Totale presenti: n.  4 
Totale assenti :  n. 1 
 
 
Partecipa all’adunanza  Il Vice Segretario Stellati Dott.ssa Elena, il quale provvede alla 
redazione del presente verbale. 
 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti Il Sindaco Giancarlo Contini assume la 
presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopraindicato 
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OGGETTO: CONCESSIONE PATROCINIO ONEROSO AL PROGETTO PEDALART PARMA 

2020 

 

LA GIUNTA COMUNALE 

 

   DATO ATTO che: 

• Parma 2020 è un programma di sviluppo territoriale a base culturale, nato dalla candidatura 

della città a Capitale Italiana della Cultura per l’anno 2020; 

• La direzione strategica del programma è del Comune di Parma, il cui coordinamento e la 

messa in opera sono affidati all’Assessorato alla Cultura, che collabora e interagisce con 

tutti gli altri settori – dal turismo, all’ambiente, dalla mobilità al sociale-, con le istituzioni 

del territorio ed il sistema privato, oltre i confini della città, fino a promuovere e raccogliere 

l’energia dell’intera Emilia; 

• Nell’ottobre 2018 il Comune di Parma, l’Unione Parmense degli Industriali e “Parma, io ci 

sto!” hanno fondato il Comitato per Parma 2020, con l’obiettivo di mobilitare tutte le 

energie del territorio, in particolare le forze produttive, il sistema economico e gli Enti 

locali, per sostenere e arricchire il programma di Parma 2020 e sviluppare un metodo di 

lavoro che prosegua ben l’anno 2020 e metta a sistema l’intero territorio. 

 

RICHIAMATE le note prot. 9612 del 23/07/2019 e prot. 13604 del 23/10/2019 attraverso le quali 

il Comune di Busseto ha manifestato al comitato organizzatore, istituito presso la Provincia di 

Parma, la propria volontà di partecipare attivamente, anche attraverso proprie azioni turistico-

culturali, al circuito PARMA 2020; 

 

DATO ATTO che Bicinsieme: 

• è un’associazione di promozione sociale ai sensi della legge n° 383/2000 e della L.R. Emilia 

Romagna 34/2002, iscritta al registro all’albo regionale con n. 245AS del 24/6/2009, e 

rappresenta a Parma la Federazione Italiana degli Amici della Bicicletta (FIAB); 

• si è data un’organizzazione federativa, avente come scopo la promozione dell’uso della 

bicicletta come mezzo di trasporto quotidiano per migliorare il traffico e l’ambiente urbano 

e per la pratica dell’escursionismo in bicicletta, come forma di turismo particolarmente 

rispettoso dell’ambiente. 

 

VISTE le note prot 5385 del 08/05/2019 con la quale l’associazione Bicinsieme Fiab Parma, 

illustrando il progetto intercomunale legato a Parma2020 in tema di cicloviabilità, intende 

sensibilizzare i Comuni all’adozione di segnaletica dedicata (itinerari culturali/colore marrone) 

finalizzata valorizzare per cittadini e turisti i cicloturistici che insistono su ciascun territorio; 

 

RICORDATO come il sistema delle ciclovie turistiche sia largamente incoraggiato dal Ministero 

delle Infrastrutture e dei Trasporti (Mit) e del Ministero dei Beni Artistici, Culturali e Turistici 

(Mibact) che sostengono come l’Italia sia un paesaggio da attraversare a bassa velocità, pedalando 

tra borghi, siti archeologici, strade storiche, fiumi e colli, fino a monumenti, sostando lungo il 

percorso.  
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RITENUTO: 

• vantaggioso compartecipare, attraverso l’erogazione di un contributo a sostegno della 

realizzazione di un piano di segnaletica verticale destinata a valorizzare le ciclovie che 

insistono sul territorio bussetano; 

− concedere il patrocinio all’iniziativa permettendo l’utilizzo dello stemma del Comune di 

Busseto e la dicitura “Con il patrocinio dell’Amministrazione di Busseto” nel materiale 

promozionale strettamente connesso all’iniziativa; 

 

VISTI i pareri favorevoli espressi ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs 267/2000 allegati alla presente 

deliberazione; 

 

CON VOTI favorevoli unanimi espressi in forma palese con le modalità previste dallo Statuto; 

 

DELIBERA 

 

1. DI DARE ATTO che le premesse formano parte integrante e sostanziale della presente 

deliberazione come eventuali allegati per realtionem citati; 

2. DI CONCEDERE il patrocinio del Comune all’iniziativa in premessa indicata, fermi 

restando, per gli organizzatori, di prendere successivi accordi diretti finalizzati al corretto 

posizionamento ed installazione dei segnali turistici; 

3. DI CONCEDERE la somma di euro 500,00 come contributo alla realizzazione dei cartelli; 

4. DI INCARICARE il Responsabile del Settore Affari Generali e Servizi Istituzionali ad 

adottare gli atti relativi al perfezionamento del presente deliberato compresa l’erogazione 

del contributo deliberato che trova copertura al cap. 05021.04.0100; 

5. DI TRASMETTERE in elenco la presente deliberazione ai capigruppo consiliari, 

contestualmente alla pubblicazione. 

6. DI DARE ATTO, ai sensi del quarto comma dell’art. 3 della L. 7 agosto 1990, n. 241, che 

avverso il presente provvedimento è ammesso alternativamente: 

− ricorso giurisdizionale al T.A.R. di Parma ai sensi degli articoli 29 e 41 del D.Lgs. 

02.07.2010, n° 104 e ss. mm. entro il termine di 60 giorni dalla data di scadenza del 

termine di pubblicazione ove previsto dal regolamento comunale ovvero da quello in 

cui l'interessato ne abbia ricevuta la notifica o ne abbia comunque avuta piena 

conoscenza; 

− ricorso straordinario al Presidente della Repubblica per i motivi di legittimità (con 

esclusione, dunque, di doglianze attinenti al merito dell’atto) entro 120 giorni 

decorrenti dal medesimo termine di cui sopra ai sensi dell’articolo 8 del D.P.R. 

24.1.1971, n. 1199. 

7. DI DICHIARARE, con separata ed unanime votazione, resa in forma palese con le 

modalità previste dallo Statuto, il presente provvedimento immediatamente eseguibile, 

stante l’urgenza di provvedere in merito. 
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Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue. 
 

 Il Sindaco 
Giancarlo Contini 

 Il Vice Segretario  
Stellati Dott.ssa Elena 
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VISTO DI REGOLARITA’ TECNICA 
(art 49 comma 1 del T.U.E.L. D.Lgs 267/2000) 

 
 
 
Proposta di delibera di Giunta avente per oggetto: 
 
 
CONCESSIONE PATROCINIO ONEROSO AL PROGETTO PEDALART PARMA 2020 
 
 
Il sottoscritto, responsabile di servizio esprime parere favorevole in ordine alla regolarità 
tecnica della proposta di deliberazione in oggetto, precisando che sono state osservate le 
procedure preliminari di legge e dei regolamenti.  
 
  
Busseto, lì 03/12/2019 
 

Responsabile Area Affari 
Generali e Servizi Istituzionali 

GIANCARLO SORENTI 
MERENDI ALVIANI / 

INFOCERT SPA 
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PARERE DI REGOLARITA’ CONTABILE 

(art. 49 comma 1 del T.U.E.L. D.Lgs 267/2000) 
 
 
PROPOSTA DI DELIBERA DI GIUNTA AVENTE PER OGGETTO: 
 
 
CONCESSIONE PATROCINIO ONEROSO AL PROGETTO PEDALART PARMA 2020 
 
 

VISTO DI REGOLARITA’ CONTABILE 

 

per quanto attiene la regolarità contabile del presente atto, ai sensi dell’art. 49 del Decreto 
Legislativo 267/2000 il Responsabile dei Servizi Finanziari esprime parere favorevole. 
  
 
Busseto, lì 06/12/2019 
 
 

Il Responsabile del Servizio 
Elena Stellati / INFOCERT SPA 

 C
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Deliberazione di Giunta Comunale 

N. 160 

DEL 06/12/2019 

OGGETTO: CONCESSIONE PATROCINIO ONEROSO AL PROGETTO PEDALART 

PARMA 2020 

 

 

 

RELATA DI PUBBLICAZIONE 

 

 

 

 

Il sottoscritto  

 

visti gli atti d’ufficio 

 

ATTESTA 

 

Che la presente deliberazione: 

 viene pubblicata nell’Albo On Line di questo Comune per 15 giorni consecutivi dal 

10/12/2019 al 25/12/2019  

 

 

Busseto lì  10/12/2019 

 

 

 L' addetto 

 

 Stefania Macchidani / INFOCERT SPA 
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        Att.Sindaco Dott. Giancarlo Contini 
         
        Assessore Dott. Marzia Marchesi 
 
        Busseto Turismo 
 
Buongiorno 
in seguito agli accordi presi precedentemente, siamo a comunicare le indicazioni necessarie per il 
buon svolgimento del progetto pedalart Parma 2020 che interesserà il vostro territorio. 
 
Vi alleghiamo: 
1- il tracciato del Percorso Giuseppe Verdi nel vostro territorio con i segnali da istallare. 
Ovviamente sarà necessario un confronto puntuale per individuare i pali già esistenti su cui 
posizionarli. Noi vi forniremo gratuitamente tutti i segnali del percorso principale nel territorio. I 
segnali saranno consegnati entro metà gennaio e si chiede che vengano installati entro fine 
febbraio. 
 
2- la descrizione del percorso con riferimenti al file gpx e il sito in cui il percorso è già accessibile e 
visibile. 
 
3- la scheda che dovreste restituirci compilata  entro fine ottobre per poterla inserire nella brochure 
di PedalArt e nel sito. 
 
Vi chiediamo  di comunicarci, entro fine ottobre, se il comune  di Busseto intende dare il patrocinio 
a PedalArt entrando quindi come partner del progetto e l'ammontare del contributo 
concesso.  Questo ci permetterà di programmare le spese.  

 

Cordiali saluti 

per il Presidente Fiab Parma Bicinsieme 

 

Elisabetta Manganelli 

 

Parma 21/10/2019 
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il tracciato del percorso o dei percorsi, che interessano quel comune, con indicati i segnali da installare. Ovviamente sarà 

necessario un confronto puntuale per individuare i pali già esistenti su cui posizionarli. Noi vi forniremo sicuramente 

gratuitamente tutti i segnali del percorso principale nel territorio.   I segnali saranno consegnati entro metà gennaio e si chiede 

che vengano installati entro fine febbraio.  

  

Devi allegare anche la descrizione del percorso con riferimenti al file gpx e il sito in cui il percorso 

è già accessibile e visibile. Infine la scheda che dovrebbe restituirci compilata  entro fine ottobre per 

poterla inserire nella brochure di PedalArt e nel sito. 

Infine chiedi che  entro fine ottobre il comune ci comunichi se intende dare il patrocinio a PedalArt 

entrando quindi come partner del progetto e l'ammontare del contributo concesso.  Questo ci 

permette di programmare le spese.  
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